



ЮРИЙ КОКОВ ПРОКОММЕНТИРОВАЛ ПРЕДЛОЖЕНИЕ СОВЕТА ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РФ ПО РАЗВИТИЮ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА И ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА РАЗРЕШИТЬ В РОССИИ ПРИЁМ БЕЖЕНЦЕВ ИЗ СИРИИ

Говоря о рассмотренном предложении Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека (СПЧ) разрешить в России приём беженцев из Сирии, Глава КБР Юрий Кокков отметил: «В Кабардино-Балкарии на Сирию прибыло около двух тысяч беженцев. Большинство из них – сирийские черкесы, прадеды которых проживали на Кавказе. За счёт внебюджетных средств для них приобретены и бесплатно переданы на правах частной собственности более восьмидесяти домовладений. Сотни молодых сирийцев обучаются (около двухсот в КБР) в крупнейших российских вузах. Более

ста семидесяти сирийских детей получают образование в школах и обеспечены местами в дошкольных учреждениях КБР. Не остаются безучастными общественные организации. В республике ведётся сбор средств на приобретение лекарств, мебели, одежды. Создаются условия для адаптации беженцев. При этом нельзя не учитывать того, что под видом беженцев в страну могут проникнуть боевики международных террористических организаций с известными целями. Нужен комплекс специальных мер превентивного реагирования. 7 сентября 2015 года Глава КБР в Черкесске, отвечая на вопросы журналистов российских

СМИ сказал: «С учётом геополитической обстановки в мире мы понимаем, что есть различные попытки расшатать любым способом ситуацию в нашем государстве. Одним из таких попыток является так называемая «черкесская проблема», хотя её как таковой нет – мы живём в мире и согласии. Если говорить о фактах: сегодня Россия – это единственное государство в мире, где адыги (черкесы) имеют свою государственность, а родной язык – статус государственного, созданы все условия для сохранения традиций, самобытности и культуры», – подчеркнул Юрий Кокков.

Соб. инф.



УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

Об утверждении Бердова Х.А. членом Общественной палаты Кабардино-Балкарской Республики

В соответствии с Законом Кабардино-Балкарской Республики «Об Общественной палате Кабардино-Балкарской Республики» постановляю:

1. Утвердить членом Общественной палаты Кабардино-Балкарской Республики Бердова Х.А. – общественного деятеля.
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

город Нальчик, 10 сентября 2015 года, №125-УГ

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

Об общественном советнике Главы Кабардино-Балкарской Республики

В целях обеспечения консультативной поддержки деятельности Главы Кабардино-Балкарской Республики назначить Чеченова Ануара Ахметовича общественным советником Главы Кабардино-Балкарской Республики.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

город Нальчик, 10 сентября 2015 года, №113-РГ

ВЯЧЕСЛАВ ГЕШЕВ: ИЗМЕНЁННАЯ СХЕМА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ В БОЛЬШЕЙ МЕРЕ ОБЕСПЕЧИТ УЧЁТ ИНТЕРЕСОВ КАК ГОРОДСКИХ, ТАК И СЕЛЬСКИХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В регионах комментируют новый принцип нарезки избирательных округов на выборах в Государственную Думу в 2016 году. 2 сентября Центризбирком РФ изменил нарезку одномандатных округов на выборах в Госдуму в 2016 году. Изменения произведены с учётом новой системы избрания депутатов (смешанной), нового административно-территориального деления страны и появления новых субъектов Федерации, Крыма и Севастополя. Согласно числу одномандатных округов произведена нарезка 225 округов. Округа нарезались в зависимости от численности избирателей, зарегистрированных в том или ином регионе, в них вошли как городские, так и сельские территории. Такая схема, согласно закону, будет действовать десять лет. Не позднее 5 декабря 2015 года схема должна обрести юридическую силу – к этому дню закон должен быть утверждён Госдумой, одобрен Советом Федерации, подписан Президентом РФ и опубликован. Комментируя нововведения, председатель Избирательной комиссии КБР Вячеслав Гешев отметил, что в отличие от действовавшей в 2003 году нарезки избирательных округов разработанная ЦИК России схема одномандатных избирательных округов, которая будет использоваться на выборах в Госдуму России в 2016 году, позволяет объединить части крупных городов, административных центров субъектов Федерации, городских и сельские населённые пункты в одном одномандатном округе. «На наш взгляд, новая схема в большей мере обеспечит учёт интересов как городских, так и сельских избирателей», – подчеркнул Гешев.



По словам Вячеслава Мицевича, указанные нововведения республике не коснутся, так как в соответствии с численностью избирателей в Кабардино-Балкарии планируется образование только одного одномандатного избирательного округа.

Владимир ПЕЧОНОВ

ПРАВИТЕЛЬСТВО

На заседании Правительства КБР под председательством Алиа Мусукоева рассмотрены вопросы использования резервов дорожного фонда, порядка выплаты стипендий деятелям культуры, распределения средств по программе реализации права ребёнка на семью и другие.

ПОДДЕРЖКА ДЕТЕЙ И СОЗДАНИЕ РАБОЧИХ МЕСТ

Внесены изменения в персональный состав попечительского совета гарантийного фонда и инвестиционного совета, а также экспертной рабочей группы по рассмотрению общественных инициатив в КБР и Правительственной комиссии по делам соотечественников. Образована Правительственная комиссия по вопросам межэтнических и межконфессиональных отношений в КБР. В категорию земель промышленного назначения переведены три гектара пастища у села Чечем Второй, где планируется построить производственную базу для переработки гливно-песчаной смеси. Это позволит создать 30 рабочих мест и увеличить поступления в местный бюджет. Утверждён порядок осуществления временных ограничений или прекращения движения транспортных средств по автомобильным дорогам регионального и местного значения, а также правила использования резерва средств целевого бюджетного дорожного фонда КБР на восстановление дорог и искусственных сооружений на них, разрушенных в результате природных или техногенных катастроф. Внесены изменения в распределение по годам средств гранта Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Они выделены на Программу мероприятий по реализации права ребёнка на семью в Кабардино-Балкарии на 2015-2017 годы в размере более 30 млн. рублей. На счёт Минтруда КБР уже поступило около одного миллиона, в четвёртом квартале ожидается ещё почти четыре. Изменения в Положении о государственных стипендиях в области культуры и искусства предусматривают их выплату сотрудникам подведомственных Министерству культуры КБР учреждений путём направления ассигнований учреждениям. Приняты стандарты, применяемые для определения прав граждан на получение субсидии при оплате жилого помещения и коммунальных услуг, учитывающие изменения тарифов и нормативов. С 2013 года в соответствии с Постановлением Глав КБР Парламенту республики снижена максимально допустимая доля этих расходов в общем доходе для одиноких пенсионеров и семейных пар пенсионеров до 12 процентов, для остальных граждан сохранена на уровне 15 процентов. В бюджете этого года на субсидии предусмотрено 165 млн. 319 тыс. рублей. Информацию о состоянии платежей за газ представил министр строительства и ЖКХ КБР Анзор Тутуков. Он сообщил, что к 1 августа задолженность потребителей республики составила 7,8 млрд. рублей. В том числе задолженность бюджетных организаций – 39,2 млн. рублей, предприятий

теплоэнергетического комплекса – 3 млрд. 90 млн. рублей, населения – 4 млрд. 275 млн. рублей. Целом по республике задолженность составила 72,5 процента (в прошлом году – 67,7 процента). Задолженность за этот период возросла на 628,7 млн. рублей. При этом долг бюджетных учреждений при спонсорной оплате текущих платежей существенно сократился. Теплонаблюдающие организации за семь месяцев оплатили 41,4 процента потреблённого газа (прошлогодний уровень оплаты за это же время – 36 процентов). Основная причина такой ситуации – низкая платёжная дисциплина потребителей тепла, в том числе населения. Республиканская комиссия, возглавляемая первым заместителем Председателя Правительства КБР Муамедом Дадовым, проводит выездные совещания в муниципалитетах для обеспечения реализации Комплексного плана снижения задолженности КБР за энергоресурсы. Председатель Правительства КБР Алиа Мусукоев подчеркнул, что учреждения бюджетной сферы не должны иметь задолженности по платежам за газ, и в отношении других потребителей рекомендовал принять меры для повышения платёжной дисциплины.

Наталья БЕЛЫХ

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА

Заместитель председателя Общественной палаты КБР Людмила Федченко проинформировала о том, что в повестку дня вопроса досрочном прекращении полномочий председателя палаты включены всевозможные поступления от Ануара Чеченова с соответствующим заявлением.

Просясь с коллегами, он поблагодарил всех за профессионализм и динамичную деятельность. Все подотворно и профессионально трудились над решением стоящих задач. Мы активизировали законодательское направление, отстояли Институт бизнеса. Все комиссии и комитеты работали в полную силу. Общественная палата республики заслужено завоевала авторитет на всероссийском уровне. Уверен, что и дальше вы будете работать столь же успешно, защищая интересы республики и её жителей, – отметил Ануар Чеченов.

Людмила Федченко обратила внимание на тот факт, что за небольшое время, которое Ануар Ахметович возглавлял палату, полностью переработана внутренняя нормативно-правовая база. Было очень много планов и проектов, и мы полагаем, что вы будете работать здесь не менее десяти лет, – добавила она. Член Общественной палаты РФ Заурдан Нахушев предложил проголосовать за Хазратали Бердова, которого ввели в состав Общественной палаты республики.

Вчера в Общественной палате КБР сменился председатель. На внеочередном пленарном заседании вместо Ануара Чеченова, который назначен общественным советником Главы КБР, члены палаты избрали Хазратали Бердова.

– Знаю его более сорока лет, что позволяет мне с чистым сердцем рекомендовать на эту должность. Руководителем русского национально-культурного центра «Вечность» в Анжеевском районе поддержал это предложение, отметил, что Хазратали Александрович – человек, с которым можно договариваться и решать поставленные задачи.

Глава Исполнительной палаты КБР Ануар Целуюсов и Людмила Федченко пожелали кандидату слышать надежды и чиния жителей республики, иметь возможность им помочь и стимулировать работу коллег по Общественной палате.

Работа в этом институте гражданского общества отличается от государственной службы. Одна из задач членов палаты – усилить доверие населения к власти. Надеемся, что своим руководством вы добьётесь признания населения,

НОВЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ



поднимая социально значимые вопросы, напутствовали Хазратали Бердова члена ОП.

После единогласного одобрения председатель ОП КБР Хазратали Бердов поблагодарил за доверие, отметил, что совместными усилиями Общественная палата республики будет работать на благо и процветание жителей Кабардино-Балкарии.

Участники пленарного заседания также одобрили освобождение от должности заместителя председателя Общественной палаты Руслана Жаманова и избрали на этот пост Жамала Атаева – главного редактора газеты «Земан».

Ольга КЕРТИБЕВА, Фото Камала Тогуурова

ЭКОНОМИКА

Стартовал конкурс инвестиционных проектов

Конкурс «Ежегодная общественная премия «Регионы – устойчивое развитие»: объявляет осеннюю сессию по отбору инвестиционных проектов и технологических решений для повышения инвестиционной привлекательности регионов РФ и создания новых механизмов финансирования бизнес-идей.

Участниками отбора могут стать компании, планирующие реализацию проектов в реальном секторе экономики и социальной сфере. Основные критерии при отборе проектов: общая стоимость проекта должна быть не менее 50 млн. рублей; наличие собственных денежных средств у заявителя проекта, предельная реализация проекта, в размере не менее 10 процентов; срок окупаемости – не более 17 лет. Конкурс организован Сбербанком России и Банком ВТБ. Победители заключают инвестиционные соглашения, предусматривающие получение льготной процентной ставки. Ежегодная общественная премия «Регионы – устойчивое развитие» проводится с августа 2011 года в соответствии с поручением Правительства РФ и призвана объединить усилия государственных органов власти, коммерческих и общественных организаций для решения проблем в различных отраслях экономики, стимулировать предпринимательские инициативы граждан к созданию высокоэффективных производств. Для участия в конкурсе необходимо подать заявку до 30 октября. Условия отбора размещены на сайте www.infracorpus.ru. Пресс-служба Госкомитета КБР по печати и массовым коммуникациям

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА Днём: +17... +19 Ночью: +14... +17 Дождь НА СУББОТУ, 12 СЕНТЯБРЯ

Курс обмена валют на 11 сентября 2015 г. USD/RUB 64.50 59.50 EUR/RUB 73.20 77.80

РоссельхозБанк ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3248

РАСПОРЯЖЕНИЕ
Правительства Кабардино-Балкарской Республики
№8485-рп

28 июля 2015 г.

г. Нальчик

Для подготовки и организованного проведения мероприятий, посвящённых празднованию Дня адыгов (черкесов)
1. Образовать оргкомитет по подготовке и проведению мероприятий, посвящённых празднованию Дня адыгов (черкесов), и утвердить его состав согласно приложению.
2. Организационному комитету ежегодно разрабатывать и утверждать планы мероприятий, посвящённых празднованию Дня адыгов (черкесов).

3. Признать утратившим силу распоряжение Правительства Кабардино-Балкарской Республики от 9 сентября 2014 г. №559-рп (Официальная База Данных Кабардино-Балкарской Республики, №37, от 23.09.2014).
4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики – министра образования, науки и по делам молодёжи Кабардино-Балкарской Республики Емзуюв Н.Г.

И.о. Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики М. ДАДОВ

УТВЕРЖДЕН
распоряжением Правительства Кабардино-Балкарской Республики от 28 июля 2015 г. №8485-рп

СОСТАВ
организационного комитета по подготовке и проведению мероприятий, посвящённых празднованию Дня адыгов (черкесов)

- Емзуюв Н.Г. – заместитель Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики – министр образования, науки и по делам молодёжи Кабардино-Балкарской Республики (председатель организационного комитета)
Кумаков М.П. – министр культуры Кабардино-Балкарской Республики (заместитель председателя организационного комитета)
Ахочев К.М. – глава местной администрации Черекского муниципального района (по согласованию)
Белпаев С.У. – ответственный секретарь Комиссии при Главе Кабардино-Балкарской Республики по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека (по согласованию)
Болотовых В.Х. – исполняющий обязанности главы местной администрации Терского муниципального района (по согласованию)
Ворохов В.Х. – председатель Кабардино-Балкарского отделения Российского фонда культуры, председатель правления союза кинематографистов Кабардино-Балкарской Республики (по согласованию)
Дзамиков К.Ф. – исполняющий обязанности директора федерального государственного бюджетного научного учреждения «Кабардино-Балкарский институт гуманитарных исследований» (по согласованию)
Казанчева Л.Б. – председатель Государственного комитета Кабардино-Балкарской Республики по печати и массовым коммуникациям
Канунников А.Д. – председатель общественной организации «Общество русской истории и культуры «Вече» (по согласованию)
Карнаева А.Х. – заместитель министра культуры Кабардино-Балкарской Республики (ответственный секретарь организационного комитета)
Коджовых М.М. – глава местной администрации городского округа Нальчик (по согласованию)

- Куратионов А.В. – руководитель Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей Кабардино-Балкарской Республики
Муртазов Б.С. – глава местной администрации Черекского муниципального района (по согласованию)
Павлов Б.С. – председатель Комитета Парламента Кабардино-Балкарской Республики по культуре, развитию институтов гражданского общества и средствам массовой информации (по согласованию)
Ромашкин И.К. – министр внутренних дел по Кабардино-Балкарской Республике (по согласованию)
Самарко Х.Х. – президент Международной Черкесской Ассоциации (по согласованию)
Темирканов Г.Ж. – председатель правления Союза художников Кабардино-Балкарской Республики Всероссийской творческой общественной организации «Союз художников России» (по согласованию)
Хадифиз М.М. – главный редактор государственного учреждения «Редакция газеты «Адыгэ псалъэ», газета Кабардино-Балкарской республиканской общественной организации «Адыгэ Хасэ» (по согласованию)
Хутов А.В. – министр спорта Кабардино-Балкарской Республики
Чеченов А.А. – председатель Общественной палаты Кабардино-Балкарской Республики (по согласованию)
Шогенов Ш.Х. – руководитель Архивной службы Кабардино-Балкарской Республики
Янхий И.В. – исполняющий обязанности главы местной администрации Прохладненского муниципального района (по согласованию)



ЛУЧШИЙ МЕТОД – ОПРОС НАСЕЛЕНИЯ

– Чем отличается микроперепись населения от массовых переписей?
– Именно масштабом. То, что мы назвали полномасштабными переписями, нам привычнее называть всеобщими. Это когда переписчики приходят в каждое жилое помещение. В отличие от них во время микропереписи обследование подлежат лишь те домохозяйства, которые включены в список методом случайной выборки.
Исходя из итогов Всероссийской переписи населения 2010 года в Кабардино-Балкарской Республике для участия в обследовании отобрано 46 счётных участков.

– «горячей линией» Кабардино-Балкарской Республики.
– Где будет опубликована собранная в ходе микропереписи информация, и кто ею сможет воспользоваться?
– В результате микропереписи заинтересован широкий круг пользователей. Превосходство микропереписи населения 2015 года в отношении всеобщих переписей 2002 и 2010 годов обеспечено сопоставимостью итогов, а ещё более широкая доступность по отдельным наиболее важным блокам вопросов позволит аналитическую ценность информации.

Заключение контрактов будет осуществлено в сентябре. Все работники пройдут курс обучения, получат необходимый инструментарий. Как правило, это не случается людей, но новички. Мы стараемся привлекать к работе людей, которые уже принимали участие в предыдущих переписях и обследованиях, то есть тех, кто имеет опыт и хорошо себя зарекомендовал.
– Как узнать переписчика?
– Переписчики имеют выданные Росстатом удостоверения, действительное при предъявлении паспорта, а также портфель синего цвета с надписью «Росстат» и светоотражающий браслет синего цвета с надписью «Росстат».

– Итоги микропереписи будут использоваться при разработке плана мероприятий по реализации Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года. Они необходимы для прогнозирования численности населения. При этом участки сформированы так, что они расположены на территории всех городских округов и муниципальных районов КБР.

– В чём цель и задачи переписи?
– Цель переписи – уточнить фактически переписанные население Кабардино-Балкарской Республики.
– Почему переписи называют «горячей линией»?
– Потому что переписи являются источником информации о демографической ситуации в стране. В них содержится информация о численности населения, о его составе, о миграции, о состоянии жилищного фонда, о занятости населения, о состоянии экономики, о состоянии культуры, о состоянии окружающей среды, о состоянии здоровья населения.

– Почему переписи называют «горячей линией»?
– Потому что переписи являются источником информации о демографической ситуации в стране. В них содержится информация о численности населения, о его составе, о миграции, о состоянии жилищного фонда, о занятости населения, о состоянии экономики, о состоянии культуры, о состоянии окружающей среды, о состоянии здоровья населения.

ОКРЫЛЁННЫЕ ИДЕЯМИ, ОБОГАЩЁННЫЕ ЗНАНИЯМИ

Около 500 молодых, талантливых и креативных журналистов и блогеров собралась на лекцию сменя молодёжного образовательного форума «Таврида» на Балкальском косе в Крыму. Кабардино-Балкарские представители Анжела Секрекова, Адиох Шипишева, Джамилла Бечелова и Астемир Ясенов.

Попсть на форум было непросто: от ребят требовалось представить ролик о родном городе или написать эссе. Более десяти юных жителей Кабардино-Балкарии претендовали на путёвку в Крым, но не всем желанную улыбку улыбнула удача.
Руководитель регионального исполкома Общероссийского народного движения в КБР Вячеслав Минин на пресс-конференции участником последней смены «Тавриды» рассказал, что в этом году организаторы форума совместно с ОНФ приняли решение посвятить одну из смен молодым журналистам, чтобы те нарабатывали опыт, учились у медиа-мэтров и в дальнейшем работали на информационном поле регионов.
Студентки факультета искусств и СММ Кабардино-Балкарского государственного университета, которые работают на интернет-канале «КБГУ ТВ», Анжела Секрекова и Адиох Шипишева поделились впечатлениями о последней смене форума. Дорога оказалась не слишком обременительной. Команда из республики должна была добраться до Москвы, чтобы на чартерном рейсе вылететь в Крым с другими счастливицами. Ребят

разместили в благоустроенных домиках, в которых находилось по четыре комнаты. Был налажен уютное жильё, трёхразовое питание, прекрасная компания – всё того, чтобы ничто не отвлекало от учёбы и творчества.
Девушки рассказали о том, что больше всего запомнилось. К примеру, депутат Госдумы Виктор Климов говорил о роли СММ в повышении финансовой грамотности населения. Лекция главного редактора информационного агентства ТАСС Максима Филимонова была посвящена журналистским стандартам, а также тому, что каждый работник СММ может считать своим активом. Основы журналистики и инфографики представил специалист отдела по связям с общественностью Челябинского государственного университета фотопортрет Андрей Попов. О том, как делать инфографику, и о визуальной журналистике участником «Тавриды» рассказали организаторы студии инфографики дизайн-центра информативности «Россия сегодня» Михаил Симакос и старший редактор студии Мария Потапова.
Руководитель учебных программ международного информационного

агентства «Россия сегодня» Олег Шедеров обратил внимание на правила создания «гвоздей» материала, а также сообщил, как нужно работать на пресс-конференциях. На тему патентства журналистики о ведомствах и общественных организациях в борьбе с коррупцией и рачительностью говорили сопредседатель Центральной штаба ОНФ Александр Бечелов и руководитель проекта Народного фронта «За честные закупки» Антон Гетта.
Наибольшее впечатление на ребят произвела «Деловая игра», старт которой дали две образовательные лекции руководителя учебных программ международного информационного агентства «Россия сегодня» Олега Шедерова и профессора департамента медиа Высшей школы экономики Олега Дмитриева. Эксперты рассказали о лучших практиках написания текстов для интернета. В основу журналистского сочинения было положено четыре направления Общероссийского народного фронта: проект по снижению смертности в ДТП «Карта жизни»; мониторинг в сфере развития аварийного жилья; здравоохранение; предоставление земельных участков многодетным семьям.

В ходе трёхдневной игры участников форума разделили на 10 групп, каждая делала фото, снимала видео и писала тексты разных жанров. Затем эксперты с командами обсудили работы групп. Детальный анализ позволил ребятам понять, на что необходимо обращать внимание в большой степени. Проигравших в этой игре не было.
Море оказалось холодноватым, и искупаться мы не решились, – ответили девушки на вопрос о свободном времени. – Да и образовательные программы не оставили возможности слишком долго оставаться без дела. На берег мы выходили в основном для съёмки «стендапов». Кроме того, поводом для световозрадного развлечения была целительная морская водоросль камка, которая растёт около берега Чёрного моря. Мы ею натурально, перерасеивались. В общем, развлечения были весьма своеобразными, – завершили общение с журналистами младшие коллеги.
Юноши и девушки уехали с полуострова, окрылённые новыми идеями, обогащённые знаниями и знаниями.
Ольга КЕРТНЕВА

ЖКХ

ДОБРОСОВЕСТНЫЙ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИК

Более 57 миллионов рублей налогов и взносов перечислило в бюджеты всех уровней в 2014 году «Кабалкикоммуэнэрг», обслуживающее электросети столицы КБР.

Исполняя обязательства одного из крупнейших налогоплательщиков Нальчика в полном объёме, за семь месяцев текущего года предприятие перечислило налогов в сумме 41 миллион рублей. Предприятие планирует увеличить

за собой статус добросовестного налогоплательщика. Согласно составом до конца года объём налоговых платежей составит ещё около 30 миллионов рублей.

Олег АНДЗОРОВ

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

«ОБНАЛИЧИВАНИЕ» – нарушение уголовного законодательства

Участники случаи, когда разные лица и организации предлагают владельцам сертификатов на материнский (семейный) капитал быстро «обналичить» выделяемые государством деньги, а также помочь в подготовке документов. Социальные услуги предлагаются, конечно, за определённую плату.
В рекламных объявлениях, размещённых на останковочных пунктах, рынках, в магазинах, больницах и т.д., мошенники обещают, что по телефонному звонку они оперативно и языки совершенно бесплатно приведут в любую точку республики.

Законным является только использование средств материнского (семейного) капитала на цели, предусмотренные в законе: улучшение жилищных условий, образование детей и накопление в виде пенсионного капитала матери. Материнский (семейный) капитал выдаётся один раз, его целевое использование влечёт за собой утрату права семьи и детей.
Об установлении фактов мошеннических действий работников Пенсионного фонда незамедлительно сообщают в правоохранительные органы.
Информация о том, что нужно успеть воспользоваться сертификатом до 2016 года, не соответствует действительности. Программа государственной поддержки семей с детьми «Материнский капитал» действует до 31 декабря 2016 года включительно для тех семей, в которых родился (будет усыновлён) второй или последующий ребёнок. Однако сроки получения сертификата и распоряжения его средствами не ограничены.



Подготовила Ирина БОГАЧЁВА

Advertisement for RosSeloZBank. Includes logo, text 'Снижены ставки по кредитам на развитие личных подсобных хозяйств', and contact information: 8 800 200-02-90 | www.rshb.ru. Also mentions 'АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349 (бессрочная). Реклама.'

ДАТА

НАГРАДИЛИ ФИНАНСИСТОВ



В ГОСУДАРСТВЕННОМ КОНЦЕРТНОМ ЗАЛЕ СОСТОЯЛАСЬ ЦЕРЕМОНИЯ ВРУЧЕНИЯ НАГРАД ЗОЛОТОЙ МЕДАЛИ И КУБКОВ СЛАВЫ «БУХГАЛТЕР ГОДА» И «ФИНАНСИСТ ГОДА», КОТОРАЯ ПРОШЛА В РАМКАХ ПРАЗДНОВАНИЯ ВСЕРОССИЙСКОГО ДНЯ ФИНАНСОВЫХ РАБОТНИКОВ.

Инициаторами мероприятия выступили Союз промышленников и предпринимателей КБР, Союз аудиторов и бухгалтеров КБР, представительство Мирового Арбитражного комитета на Кавказе, республиканский комитет российского профсоюза работников торговли, общественного питания, потребкооперации и предпринимательства «Торговое единство». Церемония награждения открыл вице-президент Союза промышленников и предпринимателей КБР Жантемир Губачиков, от имени страны переживает непростые времена, в связи с чем одной из главнейших задач является поиск резервов увеличения доходов хозяйствующих субъектов, сокращения затрат, поэтому все финансовые работники занимают решение именно этого проблем.

Лауреатами премии «Финансист года» стали заместитель начальника отдела финансов, бухгалтерского учета и отчетности Управления Судебного департамента в Кабардино-Балкарской Республике Зарета Гужева, заместитель по экономике главы сельского поселения Эльбрус Сакинат Залиханова, главный экономист УФСИН по КБР Юрий Казанчев, управляющий филиала «Нальчикский» Ханти-Мансийского банка «Открытие» Ильяз Пашалиев, главный бухгалтер народного предприятия «Шажэм» (Чегем) Рита Шокуева, начальник Управления финансовским Банковским района Мухарби Пшуклов. Церемония награждения сопровождалась красочным концертным звезд эстрады.

Лауреатами премии «Бухгалтер года» стали главный бухгалтер Центра повышения квалификации «Астра МедФарм» и медицинского колледжа «Привазие» Изабелла Машукова, главный бухгалтер фирмы «Элеватор» (Тарок) Мадина Балкарова, главный бухгалтер МДСУ №2 (Майский) Татьяна Гасанова, главный бухгалтер Кумушев, заместитель главного бухгалтера СК «Союз» (Нальчик) Людмила Лигидова, главный бухгал-

тер централизованной бухгалтерии управления по физической культуре, спорту и по делам молодежи местной администрации г.о. Нальчик Рузана Машева. Лауреатами премии «Финансист года» стали заместитель начальника отдела финансов, бухгалтерского учета и отчетности Управления Судебного департамента в Кабардино-Балкарской Республике Зарета Гужева, заместитель по экономике главы сельского поселения Эльбрус Сакинат Залиханова, главный экономист УФСИН по КБР Юрий Казанчев, управляющий филиала «Нальчикский» Ханти-Мансийского банка «Открытие» Ильяз Пашалиев, главный бухгалтер народного предприятия «Шажэм» (Чегем) Рита Шокуева, начальник Управления финансовским Банковским района Мухарби Пшуклов. Церемония награждения сопровождалась красочным концертным звезд эстрады.

Марина БИДЕНКО
ФОТО АВТОРА

ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ



В ЭЛЬБРУСКОМ РАЙОНЕ, КАК РАССКАЗАЛ НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ СУЛЕЙМАН МОЛЛАЕВ, МУНИЦИПАЛЬНАЯ СИСТЕМА ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПРЕДСТАВЛЕНА ПЯТИДЕСЯТЬЮ УЧАЩИМИСЯ ДЕНЬМИ, ГДЕ В ЦЕЛОМ УСПЕШНО ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ КОМПЛЕКС МЕР, НАПРАВЛЕННЫХ НА РЕШЕНИЕ СТАЯЩИХ ЗАДАЧ И УДОВЛЕТВОРЕНИЕ РОДИТЕЛЬСКИХ ЗАКАЗОВ. В РАМКАХ ЭТОГО УЧЕБНОГО ГОДА СОГЛАСНО ЕДИНОЙ ЭЛЕКТРОННОЙ ОЧЕРЕДИ МЕСТА В ДЕТСАДАХ ПОЛУЧИЛИ 487 РЕБЕНОК. ПРЕДОШКОЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ БЫЛИ ОХВАЧЕНЫ ПОЧТИ ВСЕ ДЕТИ ОТ ПЯТИ ДО СЕМИ ЛЕТ. ДОСТАТОЧНО ВЫСОКИМ ПРОЦЕНТОМ ОХВАТЫВАЕТСЯ В МЛАДШЕЙ ВОЗРАСТНОЙ ГРУППЕ.

ПОЛИЦИЯ

Интернет-союз для воспитания культуры поведения на дорогах

Полицейские и организаторы группы «Союз автолюбителей и пешеходов Кабардино-Балкарии» принимают участие в развитии интернет-сети для пропаганды безопасного поведения на дорогах и улучшения условий дорожного движения. Основываясь на принципах причастности каждого к формированию культуры поведения на дорогах, в 2014 году инициативной группой создано сообщество «Автолюбители и пешеходы Кабардино-Балкарии».

Сообщество объединило более полутора тысяч участников, неравнодушных к происходящему на дорогах и парковках, обеспокоенных культурой поведения участников дорожного движения, готовых делом, словом, фото- или видеозаписью нарушению внести вклад в общее дело. Работы интернет-ресурса создаются координируют пять администраторов, которые обеспечивают обработку поступающих материалов, модерирование, взаимодействие между участниками, а также работу с органами государственной власти и местного самоуправления. Сообщество открыто для всех участников дорожного движения.

Сообщество объединило более полутора тысяч участников, неравнодушных к происходящему на дорогах и парковках, обеспокоенных культурой поведения участников дорожного движения, готовых делом, словом, фото- или видеозаписью нарушению внести вклад в общее дело. Работы интернет-ресурса создаются координируют пять администраторов, которые обеспечивают обработку поступающих материалов, модерирование, взаимодействие между участниками, а также работу с органами государственной власти и местного самоуправления. Сообщество открыто для всех участников дорожного движения.

Сообщество объединило более полутора тысяч участников, неравнодушных к происходящему на дорогах и парковках, обеспокоенных культурой поведения участников дорожного движения, готовых делом, словом, фото- или видеозаписью нарушению внести вклад в общее дело. Работы интернет-ресурса создаются координируют пять администраторов, которые обеспечивают обработку поступающих материалов, модерирование, взаимодействие между участниками, а также работу с органами государственной власти и местного самоуправления. Сообщество открыто для всех участников дорожного движения.

Участники сообщества регулярно публикуют записи с видеорегистрации и фотографии, фиксирующие нарушения правил дорожного движения. Посты размещаются в открытом доступе, подвергаются достаточно жесткому обсуждению, что является мерой общественного воздействия на нарушителей. Полученные материалы направляются в органы Госавтоинспекции.

В рамках сообщества выстраивается система общественного мониторинга состояния дорог. Алгоритм функционирования системы выглядит следующим образом: участники сообщества выкладывают на страницу в сети Интернет либо сообщают администраторам сообщества посредством телефонной связи о повреждении дорожного покрытия, способного угрожать безопасности. Информация немедленно направляется в органы местного самоуправления, дежурную часть Управления ГИБДД. О принятых мерах участники сообщества информируют администраторы группы. Общественный мониторинг

стал важным инструментом оперативного устранения опасности на дорогах, поскольку в каждом случае ведется обсуждение и устранение конкретных недостатков, выстраивается конструктивное взаимодействие с контролирующими органами.

Сообществом выстроено взаимодействие с крупнейшими региональными общественными организациями, позволяющими существенно расширить сферу и степень общественного воздействия в части пропаганды безопасного и вежливого поведения на дороге, пресекать нарушения, наиболее качественно и полно использовать общественные экспертные ресурсы при разработке предложений и решении спорных и проблемных задач.

Адрес сообщества «Автолюбители и пешеходы КБР» в сети Интернет: <https://www.facebook.com/groups/554926444601916/>

Ирина ШКЕЖЕВА

К 95-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ БЕТАЛА КУАШЕВА

ДЛЯ НЕГО НЕТ ПРОШЕДШЕГО ВРЕМЕНИ

Несколько моих коротких эпизодов-воспоминаний о замечательном кабардинском поэте Бетале Куашеве. ...Густые зелёные кущи Долинска. Здесь благодать и бархатный уют. Птицы поют, очарованные синью неба. Деревья тянутся в лучах солнца, по камням журчит речка, наивно-весёлая. И душа в божественном покое... И вострепенулась, всколыхнулась моя память, понесла меня, разметав крылья, в пространство ушедшего времени. Где-то здесь, в этих кущах грустит моё невесёлое послевоенное детство.

Судьба привела меня, десятилетнего мальчика из дальнего села, в детский санаторий в Долинске. Это было в середине апреля 1952 года. До санатория я две недели жил в гостинице «Нальчик» прямо у входа в городской парк. В город меня привёз к врачам мой любимый дядя – журналист и писатель Хауги Дудауров. Он тогда работал в газете «Кавказский рабочий» (ныне «Адыгэ кавтэр»). Не имея квартиры, жил в гостинице, находившейся неподалёку от редакции, которая располагалась на углу проспекта Ленина и улицы Лермонтова. Однажды вечером дядя Хауги вернулся в гостиницу с тремя мужчинами: это были композитор Ваню Мурадели, писатель Ахмедхан Налов и поэт Бетал Куашев. Ваню Мурадели – крупный, высокий, с широким лицом, говоривший Ахмедхан Налов – подтянутый, тоже высокого роста, с приятным лицом, милый, добродушный, живой. Бетал Куашев – маленький, худощавый, с большими чёрными глазами, густыми бровями, темпераментный. Позднее я понял, что он быстро и легко умел облизывать с людьми. Дудауров тоже высокий, статный и красивый мужчина с

густыми бровями, с зачесанной назад чёрной шевелюрой над открытым лбом. Он излучал доброту. Я никогда не слышал, чтобы кто-то о нём плохо говорил. Он всегда был готов подставить плечо нуждающемуся в помощи. Они четверо могли бы стать прекрасным объектом для портретиста-живописца. Да и русского языка в ту пору я не знал. Ваню Мурадели из глубоких карманов широченных брюк вынул на стол чинаровые орехи, чуть ли не шаровая, и сказал мне: «Кушай!». Потом мы спустились из номера в ресторан на первом этаже. На подиуме играл оркестр, народу было много, но в основном издалека. Ваню Мурадели не громко приветствовали, некоторые приглашали подсаживаться к своему столу. Дядя и его друзья благодарно кланялись поклоном, но направо, кому-то отвечали, асвидывая руку. Медленно и щемяще набирала силу нежная и грустная мелодия. Я не понимал, о чём поёт. Он не понимал, о чём поёт. Он не понимал, о чём поёт. Сердце отзывается. Оказалось,

Бетал любил эту вещь, и оркестр всегда исполнял её для него. Много позже я узнал, что это был полезный композитор Михаил Огинский «Прощание с родиной». В этот же вечер услышал новую песню «Кабарда», авторами которой были Ваню Мурадели и Бетал Куашев. Песня сразу же полюбилась слушателям. В конце весны 1953 года Хауги сказал, чтобы вечером я послушал радио. Приняв к репродуктору, услышал голос поэта Бетала Куашева. Он читал на русском языке свои стихи, посвящённые 300-летию добровольного присоединения Украины к России. Там были слова: «Салам, Украина! Россия, салам!». Я не понимал русской речи, но по проставкам ли могу сказать, что поэт был великолепен. Напротив кинотеатра «Полюба» стояла небольшая незажитая будочка чистильщика обуви, старика-курда. Он всегда тихо напевал какую-то грустную мелодию. Его звали Шамель. Мы с дядей и Беталом ходили к нему читать стихи. Прошли годы. Ушёл из жизни поэт. Он умер в 1957 году. В 1961 году я стал студентом

историко-филологического факультета КБГУ. В те годы я продолжал захватывать к старинной сапожничеству и всякий раз у нас с ним завязывался один и тот же диалог: Ты кабардин? – Кабардин, – отвечал я ему. – Откуда? – Куржужин. – А-а-а, – тихо мычал он. – Бетал знаешь? – Знаешь. – Хороши человек... Старик говорил о Бетале в настоящем времени. Много позже я ощутил силу мощи и талант Бетала Куашева и понял: для поэта такого уровня нет прошедшего времени. У него есть только настоящее и будущее. В потоке времени, в суете будней не всегда понимаешь истинное значение человека. К сожалению, людей, о которых я пишу, с нами уже нет. Они все были гуманистами по образу жизни, полны мысли, культуре, по состоянию души. Бетал Куашев был и остаётся по-прежнему гуманистом, патриотом, интернационалистом. В его творчестве талант и благородство симфонируют.

Игорь ШОКУЕВ
научный филолог, каллиграф

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МЕСТА

В последнее время меняются приоритеты в сфере дошкольной подготовки детей. Главная цель – это реализация права каждого ребёнка на доступное и качественное образование, обеспечивающее равные стартовые условия и возможности для полноценного умственного, физического и психического развития, как основы успешного обучения в школе.

В Эльбрусском районе, как рассказал начальник управления образования Сулейман Моллаев, муниципальная система дошкольного образования представлена пятнадцатью учреждениями, где в целом успешно осуществляется комплекс мер, направленных на решение стоящих задач и удовлетворение родительских запросов. В рамках этого учебного года согласно единой электронной очереди места в детсадах получили 487 ребят. Предшкольной подготовки были охвачены почти все дети от пяти до семи лет. Достаточно высоким процентом охватывается в младшей возрастной группе. Хорошим подспорьем в осуществлении намеченных планов стала реализация федеральной программы модернизации регионально-муниципальных систем дошкольного образования, предусматривающей

софинансирование из республиканского и муниципального бюджетов. В 2014 году в её рамках открыто 50 дополнительных мест в дошкольном отделении школы №3 Тирныауза. Там обновили кровлю, заменили полы, окна, обустроили санузлы. Групповые комнаты и другие помещения оснащены новой мебелью, поставлено оборудование для игровых площадок. Три года из-за протекания кровли и насне функционировали две группы, – делится старший воспитатель Танзила Жолпаева. – В прошлом году она заменена полностью. В отремонтированных и оборудованных всем необходимым помещениях открылись ещё две средние группы. В общей сложности в дошкольном отделении было 230 воспитанников. За лето все привели в порядок, и в начавшемся учебном году,

никаких проблем испытывать не будем. Сейчас обновляем фасад здания. После наладки вентиляции, на что также выделены деньги, откроем планетарий басейн, который был ранее отремонтирован, но не действовал. В этом году в рамках реализации программы по модернизации в Эльбрусском районе планируется открыть до конца учебного года 65 дошкольных мест. На эти цели выделено 5240100 рублей. В дошкольных отделениях №6 и №4 Тирныауза сейчас ведутся замена кровли и ремонт групповых комнат с обеспечением новым оборудованием, мебелью и инвентарём. В отделении школы села Былым предусмотрены ремонтные работы, оснащение сантехническим оборудованием и также необходимым освобождаются помещения.

Ангелина САФОНОВА
научник в одной из средних групп дошкольного отделения средней школы №3 г. Тирныауза

КЕРИМОВ Борис Лукманович

Ушёл из жизни заслуженный врач РФСФР и КБАССР, отличник здравоохранения СССР Борис Лукманович Керимов, 1953 году 24 апреля исполнилось 85 лет.



специализированные отделения, в том числе хирургическое, кардиологическое, неврологическое, эндокринологическое, палаты кардиореанимации. Прорывом стало открытие отделения гемодиализа, гиперборической оксидации, в Дубках было построено второе родильное отделение, которое затем стало самостоятельным лечебным учреждением – Республиканским перинатальным центром. Благодаря инициативе Бориса Лукмановича на территории ГКБ №1 введены памятник медикам, погибшим в боях Великой Отечественной войны.

Борис Лукманович окончил Северо-Осетинский государственный медицинский институт был одним из первых жителей республики, получивших высшее медицинское образование. Работу начал в с. Старый Черек заведующим участковой больницей. Затем прошёл первичную специализацию на базе Республиканской клинической больницы и был направлен главным хирургом района и главным врачом в п. Кашатау.

Республиканскую клиническую больницу №1 в городе Эльбрус возглавил тогдашнему клинической больнице, тогда самую крупную в республике, и руководил ею 21 год. В эти годы была значимо укреплена материально-техническая база больницы, открыты новые

Борис Лукманович до последнего дня был предан медицине, вся его жизнь – достойный пример высокого профессионализма и беззаветного служения людям. Министром здравоохранения Кабардино-Балкарской Республики выражает глубокое соболезнование родным и близким Бориса Лукмановича Керимова, выходящегося организатора здравоохранения республики.

Вскоре талантливый молодой врач был направлен делегатом в республику в Всесоюзный съезд врачей, предельно курс усовершенствования в Ленинграде. 12 лет работал главным врачом Кабардинской межрайонной больницы, продолжая при этом оперировать. В 1963 году переведён заместителем главного врача в

Республиканскую клиническую больницу №1 в городе Эльбрус возглавил тогдашнему клинической больнице, тогда самую крупную в республике, и руководил ею 21 год. В эти годы была значимо укреплена материально-техническая база больницы, открыты новые

Борис Лукманович до последнего дня был предан медицине, вся его жизнь – достойный пример высокого профессионализма и беззаветного служения людям. Министром здравоохранения Кабардино-Балкарской Республики выражает глубокое соболезнование родным и близким Бориса Лукмановича Керимова, выходящегося организатора здравоохранения республики.

Адрес сообщества «Автолюбители и пешеходы КБР» в сети Интернет: <https://www.facebook.com/groups/554926444601916/>

Ирина ШКЕЖЕВА

Ирина ШКЕЖЕВА

